
Niederschrift

Tagesordnung:

Öffentliche Sitzung

Landeshauptstadt Magdeburg Magdeburg, 16.05.23

Die Oberbürgermeisterin

Sitzung - BA-KKM/030(VII)/23
Gremium

Wochentag, Ort Beginn Ende
Datum

Betriebsausschuss
Kommunale

Kindertageseinrichtungen
Magdeburg

Dienstag, Beimszimmer 16:32 Uhr 17:15 Uhr

09.05.2023

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung

3 Genehmigung der Niederschrift vom 21.03.2023

4 Einwohner*innenfragestunde

5 Beschlussvorlagen

6 Vorstellung Kita Waldwuffel
BE: EL Fr. Gröbke

7 Verschiedenes
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Anwesend:

Vorsitzende

Mitglieder des Gremiums

Betriebsleiterin

Geschäftsführerin

Abwesend:

Mitglieder des Gremiums

Beschäftigtenvertreterin

Dr. Cornelia Arnold

Norman Belas
Stephan Bublitz
Nadja Lösch
Evelin Schulz

Cornelia Ide

Vicki Kucera

Julia Bohlander entschuldigt
Ronny Kumpf entschuldigt
Kathrin Meyer-Pinger entschuldigt, wird vertreten
Manuel Rupsch entschuldigt

Andrea Kleinbauer entschuldigt
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Frau Dr. Arnold begrüßt alle anwesenden Stadträt*innen, die Verwaltung sowie die Gäste Frau
Gröbke als Einrichtungsleiterin der Kita Waldwuffel und Frau Kolitsch als Einrichtungsleitung der
Kita Funkelfix. SR Kumpf und Rupsch sind entschuldigt. SRin E. Schulz vertritt SRin Meyer-
Pinger, da sie ebenfalls terminlich verhindert ist.

Die Sitzung wird um 16:32 Uhr eröffnet. Die Einladung erfolgte form- u. fristgerecht.

Mit 5 anwesenden Mitgliedern des Gremiums ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

Es wird nach vorheriger Abstimmung mit den Anwesenden um Änderung der Tagesordnung des
TOP 5.1 gebeten, lt. Beschlussvorlage, zur Abstimmung im Nichtöffentlichen Teil der Sitzung
gebeten. Zudem möge eine Personalangelegenheit als weitere Beschlussvorlage, nach heutiger
Zustimmung der OBin (DS0229/23) ergänzt werden. Des Weiteren soll auf Anmerkung von SRin
Schulz der TOP 9.1 wg. Öffentlichkeitswirkung bitte im öffentlichen Teil der Sitzung behandelt.

Die geänderte Tagesordnung wird bestätigt.

Abstimmung: 5 (Ja) – 0 (Nein) – 0 (Ent.)

SR Belas entschuldigt sich vorab, er müsse wegen terminlicher Überschneidungen die Sitzung
gegen 17:00 Uhr verlassen. Im allseitigen Einvernehmen wird die Nichtöffentlichkeit hergestellt,
um die Beschlussfähigkeit für die vorliegenden Beschlussvorlagen gewährleisten zu können.
Beide Kitaleiterinnen Frau Gröbke und Frau Kolitsch verlassen die Sitzung kurzweilig.

Die Niederschrift vom 21.03.2022 wird bestätigt.

Abstimmung: 4 (Ja) – 0 (Nein) – 1 (Ent.)

Zur Einwohnerfragestunde sind keine Einwohner anwesend.

Behandlung im nicht öffentlichen Teil der Sitzung, mit Änderung und Bestätigung der
Tagesordnung.

Frau Gröbke stellt sich als Leiterin der Kita Waldwuffel und das Konzept der Einrichtung vor.

Rahmenbedingungen:
 drei Gruppen im Ü 3- Bereich (je 26 und zwei Pädagogen)
 eine Integrationsgruppe im Ü 3- Bereich (22 Kinder und teilweise drei Pädagogen)
 drei Gruppen im U3- Bereich (18 Kinder und drei bis vier Pädagogen)
 2 Servicekräfte
 25 Pädagogen (inkl. Leitung)- multiprofessionelles Team
 im Moment eine Belegung von 102,7 %

Öffentliche Sitzung
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

2. Bestätigung der Tagesordnung

3. Genehmigung der Niederschrift vom 21.03.2023

4. Einwohner*innenfragestunde

5. Beschlussvorlagen

6. Vorstellung Kita Waldwuffel
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Konzeptionelle Ausrichtung:
 Reggio- inspirierte pädagogische Arbeit
 versteht sich eher als eine Philosophie, die in der Haltung der Pädagogen zum Kind

zum Tragen kommt:
 Kinder sind individuelle, eigenständige Persönlichkeiten, die selbstbestimmt ihre

Entwicklung lenken und selbständig über das eigene Lernen und Lerninhalte
entscheiden

 Kinder lernen bei Interesse und Wertschätzung durch uns als Wegbegleiter
 Pädagogen greifen Impulse der Kinder auf, die sie in Gesprächen und

Beobachtungen erleben und entwickeln mit Kindern gemeinsam Projekte, forschen
gemeinsam und gehen individuellen Bedürfnissen nach

 anregende Raumgestaltung- anregendes Materialangebot- „Raum als 3. Erzieher“
 Projektarbeit und die Dokumentation der Projekte steht im Mittelpunkt
 Zusammenarbeit mit Eltern bildet weiteren Schwerpunkt

Besonderheiten:
 Sprach – Kita (Bundesprogramm „Sprache“)
 Förderverein und Kuratorium
 Integration/ Inklusion
 Zusammenarbeit mit Ergotherapeuten, Logopädin, Frühförderstelle OTTO
 Konservatorium und Tanzschule
 Atelier mit Atelierista
 Kinderkonferenz
 „sprechende Bände“ und sprechende Wände
 Bewegungsraum mit Motorikzentrum und „geheimer Raum“
 Freiwilligenagentur z.B. zweisprachiges Vorlesen

Frau Gröbke lädt im Namen des gesamten Waldwuffel-Teams alle Interessierten ein sich gern ein
eigenes Bild von der Kita, mit der Reggiopädagogik als Basis des Kita-Konzeptes zu machen.

Die Vorsitzende bedankt sich für die lebhafte und musikalisch untersetzte Präsentation. In der
nächsten BA-Sitzung am 13.06.2023 wird Frau Kolitsch aus der Kita Funkelfix Einblicke in den
Kitaalltag gewähren.

Es werden keine Fragen zum TOP 6 Verschiedenes vorgetragen.

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung.

Dr. Cornelia Arnold Vicki Kucera
Vorsitzende Schriftführerin

7. Verschiedenes


